

# 中共中央国务院举行春节团拜会

新华社北京1月30日电 中共中央、国务院30日上午在人民大会堂举行2022年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话，代表党中央、国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调，一百年来，党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果，团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。百年奋斗历史告诉我们，团结就是力量，奋斗开创未来；能团结奋斗的民族才有前途，能团结奋斗的政党才能立于不败之地。百年奋斗历史还告诉我们，围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结，依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史，还要靠团结奋斗开辟美好未来。只要14亿多中国人民始终手拉着手、肩并着肩，我们就一定能在新的赶考之路上继续创造令人刮目相看的奇迹。

党和国家领导人李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席团拜会，李克强主持。

人民大会堂宴会厅张灯结彩、喜气洋洋，各界人士欢聚一堂、共迎佳节，现场洋溢着喜庆祥和的节日气氛。

习近平强调，过去一年，也是我们致敬历史、回顾既往的一年，也是我们致敬历史、面向未来的一年。全党全国各族人民发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神，继续为中华民族伟大复兴辛勤奋斗，推动党和国家事业取得了新的显著成就。我们隆重庆祝中国共产党成立一百周年，礼序乾坤、乐和天地，击鼓催征、奋楫扬帆，激发了全党全社会奋进新时代的磅礴力量。我们召开党的十九届六中全会并作出第三个历史决议，如期打赢脱贫攻坚战，如期全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标，开启全面建设社会主义现代化国家新征程，在中华民族伟大复兴历史进程中写下了浓墨重彩的一笔。我国经济发展和疫情防控保持世界领先地位，构建新发展格局迈出新步伐，高质量发展取得新成效，国家战略科技力量加快壮大，改革开放迈出新步伐，民生保障有力有效，生态文明建设持续推进，碳达峰碳中和工作全面部署，国防和军队建设有力拓展，香港实现由乱转治、反“独”促统

斗争不断加强，中国特色大国外交继续推进，党史学习教育成效显著，社会大局保持稳定，“十四五”实现良好开局。在百年变局和世纪疫情交织的复杂形势下，我们取得这些成绩，极大增强了全党全国各族人民奋进新征程、建功新时代的豪情和信心。

习近平强调，过去一百年，中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在，团结带领全国各族人民踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。世界上最大的幸福莫过于为人民幸福而奋斗。心中装着百姓，手中握有真理，脚踏人间正道，我们信心十足、力量十足。无论风云如何变幻，无论挑战如何严峻，我们都要弘扬伟大建党精神，铭记生于忧患、死于安乐的古训，常怀远虑、居安思危，紧密团结、艰苦奋斗，继续把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进。

习近平指出，对百年奋斗历史最好的致敬，是书写新的奋斗历史。今年下半年，中国共产党将召开第二十次全国代表大会，总结过去五年的工作，谋划未来一个时期的发展蓝图。我们要统筹国内国际两个大局，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，统筹发展和安全，统筹疫情防控和经济社会发展，坚持稳中

求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，全面深化改革开放，推动高质量发展，持续保障和改善民生，着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

习近平强调，在中国传统文化中，虎是百兽之王，是力量、勇敢、无畏的象征。壬寅虎年，我们要以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神，继续书写中国特色社会主义伟大事业的历史新篇章。

习近平最后表示，北京冬奥会、冬残奥会即将开幕，中国人民已经做好准备，将为世界奉献一场简约、安全、精彩的奥运盛会，祝愿中外冰雪运动健儿如虎添翼、创造佳绩。

中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有中央党政军群各部门及北京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，离退休老同志代表，著名专家学者及首都各界人士代表。文艺工作者在团拜会上表演了精彩的节目。

## 中国红十字会已派出187人服务队伍保障冬奥会、冬残奥会

新华社电 记者30日从中国红十字会总会了解到，截至目前，中国红十字会已派出187人的服务队伍，包括22个救护车车队、144名医务服务志愿者，4架救援、医疗直升机和43名直升机医疗救援保障人员，入驻冬奥会各个赛区场馆和重要部门，全力为冬奥会、冬残奥会服务。

根据中国红十字会总会与北京冬奥组委签署的合作备忘录精神，中国红十字会将在2022年北京冬奥会和冬残奥会中提供航空医疗救援、急救转运服务。志愿者急救技能培训、比赛场馆AED（自动体外除颤器）配置、无偿献血宣传动员等服务保障工作。

中国红十字会副会长孙硕鹏介绍，为满足冬奥赛事期间突发伤害紧急救治需求，中国红十字会总会已为冬奥场馆和外围服务场馆配置了300台AED，实现了冬奥会和冬残奥会竞赛、非竞赛场馆全覆盖。北京市红十字会救援服务中心（999）计划派出4架救援、医疗直升机，76名救援人员，全面承担国家高山滑雪中心、云顶场馆群、古杨树场馆群的航空医疗救援保障任务，确保5分钟内到达赛道进行救援，15分钟内将危重患者转运到距离最近、有救治能力的医院。

## 时隔50多年！野生“虎踪”重现大兴安岭

新华社北京1月30日电 通过雪地脚印、足迹痕迹以及粪便DNA识别，在时隔50多年后，我国确认野生东北虎踪迹重现大兴安岭。

这是记者30日从国家林草局猫科动物研究中心了解到的。

2021年12月29日，黑龙江省野生动物研究所副研究员周绍春带领的研究团队，在大兴安岭北坡村国家级自然保护区发现了疑似东北虎的雪地脚印和足迹链。调查人员随后进行足迹跟踪，获得粪便4份。通过国家林草局猫科动物研究中心对所获粪便的DNA进行物种识别，确定为东北虎。

据了解，19世纪末至20世纪初，东北虎在整个东北地区分布

较多，大兴安岭区域也是其历史分布区之一。但由于栖息地破坏等原因，东北虎数量急剧下降。1974年至1976年黑龙江省珍贵野生动物资源调查显示，东北虎已在大兴安岭地区绝迹。

“此次发现东北虎踪迹，距离资料记载大兴安岭最近一次发现老虎踪迹，已过去了50多年。”国家林草局猫科动物研究中心主任、东北林业大学教授张明海说，虽然这并不能等同于有东北虎长期定居，但能够反映出该区域野生动物生境持续向好，栖息地质量不断改善，断裂的食物链正在恢复，以及我国东北虎分布范围不断扩大的良好发展态势。

## 落实“三个一”守住安全关

（上接1版）

岁末年初历来是安全生产关键时期，受市场、疫情、天气等不利影响，安全生产不稳定不确定因素明显增多。为此，市应急管理局向全市范围内工贸企业发出倡议书，倡议企业压实责任，织密安全生产“防控网”，实现“一企一标准、一岗一清单”，提高企业事故防范能力。全面体检，画好隐患整改“同心圆”，近期要组织开展一轮事故隐患全面排查整治活动，提高岗位安全自觉性。建章立制，念好规范“紧箍咒”，全面规范安全教育培训、隐患排查治理、现场安全管理等工作，真正把“一带一帽一票”纳入日常安全管理工作之中。

针对雨雪、冰冻、浓雾和大风等恶劣天气，应急管理部门希望企业密切关注信息预警，研究制定“冬防”方案，严格落实防冻、防凝、防泄漏、防静电、防中毒窒息等安全措施。春节期间放假企业要实行24小时负责人带班值班和值班人员在岗值班制度，对停产装置安排值班人员24小时不间断巡检，及时处置温度、压力、液位等工艺指标异常情况，防范事故发生。企业要认真编制复工复产专项方案并组织论证。务必做好复工前设备设施等各项安全检查，深入排查治理各类风险隐患，确保复工复产前各类审批、变更手续齐全有效，所有安全设施完好，具备安全开车条件。



1月30日，运动员在短道速滑训练中。当日，中国短道速滑队亮相首都体育馆，参加赛前训练。

### 中国短道速滑队亮相首体

新华社发

## 舒心 连心 安心

### ——美英冰壶运动员北京冬奥会初印象



### 民俗表演迎新春

1月28日，河北省遵化市建明镇穆家庄村的民间艺人在雪地上表演舞龙。

春节临近，各地上演精彩的民俗表演，欢乐喜迎新年。 新华社发

冰壶是北京冬奥会首个开赛项目，近日陆续有冰壶运动队入住冬奥村，走进国家游泳中心“冰立方”探馆。饮食起居舒心、文化交流连心、防疫举措安心，这是受访美国、英国冰壶运动员对北京冬奥会的初印象。

30日下午，美国、英国冰壶队先后来到“冰立方”。两队教练、运动员高度评价场馆设施，期待在这里取得好成绩。

美国冰壶运动员克里斯托弗·普利斯特是“飞鱼”迈克尔·菲尔普斯的“粉丝”。14年前，他在电视机前见证了菲尔普斯在“水立方”勇夺游泳八金的壮举，并梦想有一天走进“水立方”。

“对我而言，能‘与菲尔普斯在

同一个场馆比赛’，就是梦想成真。我家有一张菲尔普斯在‘水立方’比赛的照片，我每天都能看到。”普利斯特说，场馆的各项设施让他很满意。

更让普利斯特赞叹的，是工作人员周到细致的服务，及冬奥村内的“探索”经历。

28日晚抵达北京后，普利斯特即接受了核酸检测，于29日凌晨入住冬奥村。“我遇见的每个人都很好，并努力消除语言隔阂。”他说，冬奥村很美，让人感觉很舒心。

29日清晨，得知核酸检测结果为阴性，普利斯特即开启“探索模式”。先是吃了个早餐，“可惜没找到饺子”；接着走进载人深海模拟体验舱，“我们肯定还会再去体验”；欣赏

熊猫打冰壶的水墨画，“真希望能带回美国，我一定会把它挂在家里”。

参观冬奥村多个中国文化展馆后，普利斯特感叹：“冬奥村为我们打造的这些体验中国文化的內容实在太棒了。”

英国冰壶队的詹妮弗·多兹比普利斯特更早一天入住冬奥村，体验更为全面。她说：“如此舒适的食宿条件，我们不能要求更好了。”

两名运动员均表示，每天接受核酸检测、全员佩戴口罩、隔离就餐等防疫措施让他们倍感安心，可以专注于比赛。

“在这样的防疫举措下，我没有任何担心。”多兹比说。

新华社北京1月30日电



### 美国旧金山举办新春花市

1月29日，一名女子在美国旧金山唐人街的新春花市选购春节装饰品。

为期两天的美国旧金山新春花市当天开幕，吸引了众多市民和游客前来观赏选购。 新华社发

### 京口区人社局开展春节前慰问困难群众活动

乍暖还寒春意近，新春慰问暖意浓。1月26日，京口区人社局党组成员、副局长顾金东带领局党员干部走进健康街道大学山社区走访慰问困难群众，为他们送去党和政府的关怀和温暖，并祝愿大家度过一个欢乐、祥和的新春佳节。

慰问组为困难群众送上米、油、奶等生活物品，并和他们亲切交谈，详细询问他们的身体状况、家庭收入和子女上学就业等情况，鼓励他们坚定信心、勇于克服困难，保持乐观积极的生活态度，把日子过得越来越越好。

一直以来，京口区人社局把走访慰问当成进一步密切联系群众的有效办法，作为凝心聚力的重要方式，更是作为问政于民、问需于民、送上党的关怀的重要途径。新的一年，京口区人社局将持续坚持以人民为中心，真正做到人社为人民，推动各项人社工作行稳致远，长足发展。

（朱贵涛）

### 京口区人社局与阳光农贷联合举办“迎新春 贺新年”职工趣味文体活动

在新春佳节来临之际，为丰富干部职工业余文化生活，增进同事之间的友谊与协作，促进和谐的单位文化氛围，1月27日下午，京口区人社局工会与镇江阳光农贷公司在人社局多功能室联合举办“迎新春贺新年”职工趣味文体活动。

此次活动得到了两个单位职工的热切响应，大家积极报名踊跃参与，共计40余人参加比赛。活动包括“数字炸弹”“就是不听话”“你来比划我来猜”三个项目。为增强活动的趣味性和参与性，比赛间隙还穿插有奖竞猜和幸运抽奖活动。参赛选手有竞争有合作，团结友爱，配合默契，每一个环节都紧张激烈、妙趣横生，活动现场气氛热烈，其乐融融。经过数轮角逐，最终决出一、二、三等奖各4名。

活动中洋溢着全局干部职工庆祝新年、迎接美好未来的喜悦之情，表达着大家团结互助、和谐共进的共事之谊，推动了全局精神文明建设工作的开展，为促进人社事业健康发展增添了生机和活力。

比赛开始前，阳光农贷工作人员开展了防范非法集资的宣传授课，提高大家防范非法集资违法犯罪活动的意识和能力。康洁齿科开展了口腔义诊活动，为职工提供免费口腔健康检查、义诊服务。

（陈珑境 朱贵涛）